
 

 

 

Оглашен 22 января 2025 года 

Председателю  

Национального банка 

Республики Казахстан 

Сулейменову Т.М. 

 

 

Депутатский запрос 

 

Уважаемый Тимур Муратович! 

 
17 январят.г. Национальный  банк принял решение сохранить базовую 

ставку на уровне 15,25 процентов, аргументируя это нарастающим 

инфляционным давлением и экономическими тенденциями, складывающимися 

под воздействием как внутренних, так и внешних факторов. 

Демпартия «Ак жол», выступила с критикой данного решения, отметив, 

что на инфляцию давит не избыток тенге, а недостаток собственного 

производства товаров, естественным следствием которого является 

импортозависимость внутреннего рынка.  

Комментируя эту позицию, Вы, как руководитель Национального банка, 

заявили, что, цитирую – «Взаимосвязь экономики обеспечивается не 

Национальным банком. Этот вопрос стоит адресовать Министерству 

национальной экономики, Министерству энергетики, Министерству 

промышленности». 

Мы не импортируем российские товары и не экспортируем в Россию – 

мы являемся монетарным регулятором. Поэтому утверждения о том, что мы так 

или иначе создали зависимость или излишнюю взаимосвязь между российской 

экономикой и нашей, некорректны. Это не наша ответственность, и я не 

разделяю подобных подходов» - цитата окончена. 

Мы не можем согласиться с подобным, узким пониманием роли 

Национального банка и его решений в экономике Казахстана.   

Также не можем согласиться с игнорированием влияния внешнего 

фактора на инфляционные процессы в нашей стране, о которых вы знаете 

лучше многих как бывший министр национальной экономики и бывший член 

коллегии Евразийской экономической комиссии по экономике и финансам. 

Считаем, что как руководитель одного из ключевых государственных 

органов в управлении экономикой, вы не можете наблюдать за ситуацией «со 
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стороны», говоря, что «мы не импортируем товары, это не наша 

ответственность». 

Тем более, что Глава государства прямо поручал Национальному банку 

обеспечить расширение финансирования реального сектора экономики, что 

является непосредственным участием Нацбанка в управлении экономикой, но 

что крайне затруднительно выполнить при завышенной базовой ставке, на что и 

обращает внимание Демпартия «Ак жол». 

При базовой ставке 15%, эффективная ставка кредитования составит 21-

23%. На такие кредиты можно только импортировать и перепродавать чужие 

товары, но инвестиции в основной капитал и производственный бизнес процесс 

заведомо нерентабельны.  

Монетарная политика, о которой вы сказали в своём ответе – важная 

часть общей экономической политики государства, и должна рассматриваться в 

совокупности со всеми другими факторами, включая отечественное 

производство, импортозависимость, фискальную и инвестиционную политику и 

т.д.  

В этой связи, депутатская фракция «Ак жол»: 

1) Предлагает пересмотреть и снизить базовую ставку Нацбанка, 

чтобы обеспечить повсеместное удешевление кредитов до приемлемого уровня 

10-12%. 

Только насыщение рынка отечественными товарами способно 

эффективно и долгосрочно защитить экономику от инфляции. 

2) Призываем Вас не принижать роль и значение Национального 

банка для отечественной экономики. 

Если же, вопреки поручениям Президента, комплексному подходу к 

оценке экономики мешают некие ограничения в функционале Национального 

банка, мы выражаем готовность инициировать соответствующие поправки в 

законодательство. 

 

С уважением, 

Депутаты фракции ДПК «Ак жол» 

Е.Барлыбаев 

А.Перуашев 

Д.Еспаева 

К.Иса 

С.Ерубаев 

Е.Бейсенбаев 
 

Исп..: Б.Жусипов 

тел.: 74-67-67 

 


